

Башкирская областная библиотека
СОЮЗНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

„Оседлаем стального коня“

Так был назван тематический вечер, посвященный механизаторскому всеобщему, который состоялся 20 февраля в Доме культуры колхоза «Ударник полей». На вечере, кроме трактористов и комбайнеров, присутствовали также заведующие сельскими клубами и библиотеками.

Краткую вступительную речь произнес секретарь парткома колхоза Иван Ильич Рябоконь. Затем предоставляется слово председателю сельхозартели Михаилу Гавриловичу Ковзикову. Оратор говорит о том, что хозяйство за последние годы заметно увеличило производство и продажу государству мяса, молока, яиц. В этом успехе основная заслуга принадлежит механизаторам. Многие из них не только отлично трудятся на машинах, показывая пример высокопроизводительного использования техники, но и принимают деятельное участие в механизации животноводческих помещений. Тов. Ковзиков привел убедительный пример. Сейчас почти все скотные дворы, где содержится крупный рогатый скот, оборудованы автодойкой и автоматением.

— В нашем хозяйстве, — сказал главный инженер колхоза Ясько, — 50 тракторов, 34 зерновых и 11 силоносных комбайнов. Имеется много другой техники. Мы поставили перед собой цель, чтобы каждый колхозник умел управлять машинами.

На курсах трактористов и комбайнеров в этом году обучается 78 человек. Успешно осваивают механизаторские специальности колхозники второй бригады. Курс ведет опытный комбайнер Константин Арсентьевич Васильев. Занятия по теории закончатся 10 марта. Потом — практика. К началу весенних полевых работ курсанты получат право на вождение трактора или комбайна.

Тов. Митяев, агроном колхоза, сообщил: два-три года назад чистыми парами было занято около 2000 гектаров земли. После мартовского Пленума ЦК КПСС хлеборобы взяли твердый курс на пропашную систему. В нынешнем году совершенно не будет чистых паров. Посевные площади кукурузы, сахарной свеклы, гороха и пшеницы будут значительно расширены. Объем работы предстоит большой. Много придется потрудиться механизаторам, чтобы был выращен богатый урожай.

О том, как осваивают профессию механизатора, рассказали электросварщик тов. Колбасин, разнорабочий тов. Ерик. Преподаватель курсов комбайнеров тов. Васильев поделился опытом проведения занятий.

На вечере механизаторы колхоза «Ударник полей» приняли обязательства на пятый год семилетки. Намечено на каждом гектаре вырастить зерновых 15, картофеля — 120, зеленой массы кукурузы — 250 и сахарной свеклы 200 центнеров; ремонт тракторов и почвообрабатывающего инвентаря закончить к 1 апреля, хлебоуборочной техники — к 1 июня.

А. БЕРЕСНЕВ.

НА ПОРОГЕ ВЕСНЫ

С каждым днем все настойчивее греет сибирское солнце. Весна пятого года семилетки на пороге. Из южных областей нашей необъятной Родины приходят радостные вести: хлеборобы, кукурузоводы и хлопководы вышли на поля.

Славный почин устьябинцев нашел поддержку и среди хлеборобов нашего района. Коллектив совхоза «Заря» в пятом году семилетки обязался вырастить на каждом гектаре зерновых урожай по 18 центнеров, а труженики седьмой фермы еще выше — по 20 центнеров. Высокие обязательства взяли хлеборобы колхозов имени Мичурина, «Расвет» и других. Сейчас эти коллективы принимают все меры, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

Но вместе с этим с подготовкой к весеннему севу в районе еще много нерешенных вопросов. Законную тревогу вызывает тот факт, что слишком медленно очищаются семена от сорняков. Кондиционных семян в хозяйствах района имеется только на половину посевной площади. Лишь в совхозе «Заря», колхозах имени Чкалова, «Родина», «Искра» семена готовы почти на всю посевную площадь. Хуже всех с очисткой семян в сельхозартелях «Ударник полей», «Путь к коммунизму» и «Труд».

Серьезные упущения есть и в ремонте техники. План ремонта тракторов в районе выполнен только на 61 процент. Лишь в сельхозартели «Новый путь» все тракторы готовы к выходу в поле, а в остальных хозяйствах работы непочатый край. Особенно медленно ремонтируются тракторы в колхозе «Красное знамя». Не лучше положение дел с подготовкой зерновых сеялок, плугов, борон, кукурузосажалок и другого инвентаря.

Далеко неудовлетворительно идет вывозка органических удобрений. Пока что выполнена только пятая часть плана. В колхозах «Искра», «Мир» и «Новый путь» к вывозке удобрений только что приступили и ведут эту работу медленно. Даже в колхозе «Гигант» с вывозкой перегноя не спешат. Ведь кукурузоводы этой артели тт. Пазуха и Лазарев дали слово вырастить на своих участках по 600 центнеров зеленой массы с початками на каждом гектаре. Непонятно, что думают руководители артели, откладывая на неопределенное время работу по удобрению полей. Неужели, как и в прошлые годы, не будут созданы условия, чтобы кукурузоводы сдержали свое слово, а не «бульнули».

В оставшееся до весеннего сева время специалисты должны хорошо продумать вопросы улучшения культуры земледелия, структуры посевов. Следует посмотреть, как лучше использовать землю, увеличить посев таких ценных кормовых культур, как кукуруза, горох, сахарная свекла, бобы и т. д.

Весна на пороге. Подготовка к севу — сейчас важнейший участок работы. Партийным и комсомольским организациям, правлениям колхозов и руководителям совхозов надо возглавить коллективы и повести их на борьбу за высокий урожай. Промедление с выполнением агротехнических мероприятий может отрицательно сказаться на урожайности. Под контроль общественности надо взять очистку семян, ремонт техники, вывозку удобрений и подготовку кадров. Урожай закладывается сегодня!

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ И ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

ПРЕБЫВАНИЕ Ф. Р. КОЗЛОВА В КАЗАХСТАНЕ

КАРАГАНДА. 23 февраля. Член Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов, прибывший вчера в Карагандинскую область, побывал в Балхаше и Темиртау.

Ф. Р. Козлов знакомился с работой Балхашского горнометаллургического комбината. В тот же день Ф. Р.

Козлов посетил другой крупный индустриальный центр Казахстана — Темиртау.

23 февраля Ф. Р. Козлов провел совещание с руководящими работниками Карагандинской области. В работе совещания принял участие первый секретарь ЦК компартии Казахстана И. Юсупов. (ТАСС).

3 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Трудовой накал

Работники дойных гуртов сельхозартели «Гигант» в дни подготовки к выборам усилили трудовое напряжение. Они даже при бедном рационе добиваются сравнительно высоких надоев молока.

Особенно упорно борются за молоко животноводы третьей бригады. Сейчас у них надо на каждую корову составляет 4,5 литра, что выше уровня соответствующего периода прошлого года. Передовые доярки добиваются в своих группах более высоких надоев. Александра Мартынова, Анна Силаенко, Александра Коно-

плева и другие надаивают от каждой коровы по 5,5—6 литров молока.

В дни предвыборной кампании животноводы набирают хорошие темпы по производству молока. Они стремятся этот трудовой накал выдержать весь пятый год семилетки и надоить не менее 2500 килограммов молока на каждую корову. Таков ответ на патриотический почин устьябинцев.

Н. МАСЛОВ,
секретарь парторганизации
колхоза „Гигант“.

По 20 тонн на гектар

Вырастить на каждом гектаре по 350 центнеров зеленой массы кукурузы — такой рубеж определили для себя наши умелые квадратов. Свои планы они стараются осуществить на деле. Сейчас на ферме полным ходом идет вывозка удобрений. Уже внесено на

гектар по 10 тонн перегноя. Хорошо удобреены поля, где будет выращиваться сахарная свекла. Механизаторы рапортовали:

— Есть по 20 тонн перегноя на гектаре!

С. ШАЧНЕВ,
управляющий фермой № 1
совхоза „Краснинский“.

Можем и будем работать лучше

В сложных условиях приходится проводить зимовку скота животноводам сельхозартели «Труд». Недостаток коров заставил до минимума уменьшить рацион кормления даже дойных гуртов. Это сказалось на надоях. Дневной надои молока в холодное время зимы стал ниже уровня прошлого года.

Но животноводы не унывают. Экономно расходуя корма, улучшая уход за животными, доярки и скотники сейчас стремятся поднять надои до уровня прошлого года и превзойти его. Особенно активно трудятся животноводы второй бригады. Они по надоям уже достигли уровня прошлого года и сейчас с каждым днем добиваются увеличения производства молока.

Сейчас в этой бригаде в день надаивают по 6 литров молока на корову, а передовые доярки еще больше. Евдокия Емельяновна Мартыненко от каждой из 22 коров своей группы надаивает в день по 7,5 литра. Не отстает от нее и т. Завьялова. Она уже надаивает в день более семи литров молока от каждой коровы.

Работники дойных гуртов колхоза полны решимости в ближайшее время по производству молока достичь уровня прошлого года, а затем превзойти его. Они этого добьются. Порукой тому является пример передовых доярок тт. Завьяловой и Мартыненко.

И. ЧЕРНЫХ,
председатель колхоза „Труд“.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

С сегодняшнего дня начинает выходить газета „Красное знамя“ — орган парткома Промышленновского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся.

Эту газету вы будете получать вместо ленинск-кузнецкой газеты „Знамя труда“. „Красное знамя“ будет освещать жизнь тружеников нашего района.

Пишите нам письма, товарищи. Сообщайте об успехах и достижениях ваших передовиков, делитесь опытом работы, бичуйте разгильдяев, тунеядцев, всех, кто мешает вам плодотворно трудиться и хорошо отдыхать.

Держите с газетой тесную связь.
Редакция.



Над столом склонились двое—гость и хозяин. Между ними тетради, расчеты, наброски. Они только что вернулись с ферм, и гость, старший по возрасту и опыту работы, промстившись около уголка директорского стола, тихонько советует:

—Контай с разбросанностью, Василий Филиппович. Этак вам долго не выбратиться на первый рубеж. Ты прикинь: три тысячи и родился с чапыгами в свиней в четырех деревнях, четыре карликовых фермы, четыре коллектива, в четыре места корма возить. Это просто непрактично, невыгодно, да и попросту неудобно. Стани свиноферму в одно, а самое большое, в два места,—и сразу почувствуешь облегчение. Какой у вас прирост на 100 гектаров? Так... А ну, подсчитай...

В ход пошла логарифмическая линейка.

—Видишь, если и дальше так будете расти, вам потребуется 30 лет для первого рубежа. А нам с тобой таких сроков не дадут. Партия не даст. Вот давай и подумаем, как сделать лучше...—И опять над столом склонились двое: гость—Никита Дмитриевич Грикко, директор совхоза «Заря», и хозяин кабинета—Басилий Филиппович Суховской, директор совхоза «Борочатский». Долго сидели руководители, подсчитывая, советуясь. Наконец, поднялись и скрепили намеченное крепким мужским рукопожатием:

—Спасибо, Никита Дмитриевич, так мы и делать будем. Решено. Пораще бы к нам ездили.

—Еще не раз встретимся, —соседи.—Вышел, крижистый, чуть сутуловатый,

СЫН

твёрдо ступая по земле. Сядясь в санки, услышал:

—Крепкий мужик, знает землю...

Ему ли, рожденному и выросшему в поле, в бескрайней донской степи, земли не знать! Кажется, так и родился с чапыгами в руках пахарем. А сколько пота взяла родная земля! Кровью была полита, телами сынов твоих усеяна, прежде чем стать материю-кормилицей.

Немало хлеборобов легло под казацкими саблями за то, чтобы владеть тобой, хозяином идти за плугом. Не миновал этой доли и маленький Никита. И 12 еще не было, а пришлоось увидеть и атаки казацких сотен, и смерть близких, и радость побед.

Молодость Никиты Дмитриевича Грикко чем-то похожа на жизнь Давыдова из «Поднятой целины» Шолохова. Те же придонецкие степи, те же неспокойные годы, та же цель—построить новую жизнь. Только не колхоз создавал молодой коммунист Грикко, а совхоз. И не в хуторе, а в голой Хоперской степи, небом крытой, светом гороженой.

Жизнь перестраивалась решительно, степь перекраивалась заново. 17 тысяч гектаров, несколько палаток и 36 тракторов с неизвестным чумазым пллеменем трактористов.

Круто пришлось управляющему, привыкшему к паре волов. Трудно держать вожжи гигантского по тому времени хозяйства.

Ползут по степи незнакомые машины, ворочают донскую целину, живут ка-

Наши кандидаты

кой-то своей жизнью механизматоры. Пока речь идет о хлебе, гектарах, плане,—все понятно, как коснется дело машины,—в тупик становится директор.

Лежит тракторист под машиной—только ноги наружу: не то работает, не то отдыхает—поди разберись. Спросишь — ответит: «Экономайзер попал в коленчатый вал и радиатор заклинил». Чувствует Никита Дмитриевич, что не то человек городит, а возразить не может.

Вот тогда и решил учиться. Находил свободную минуту, засучивал рукава и вместе с трактористами ремонтировал машины, стараясь разобраться в их устройстве. Разобрался. Изучил.

С тех пор и пошла работа впереди с учебой. То курсы по подготовке руководящих работников, то изучает новый севооборот, то новую организацию труда. Надо было не только успеть за жизнью, которая стремительно шла вперед, но надо было вести эту жизнь: он был руководителем. Был управляющим фермой, был заместителем директора, директором совхоза. И все время изучал жизнь, рос сам, растил людей.

дать больше мяса, стали свои. Но этого было недостаточно. По призыву партии в совхозе решительно отказались от травополья и начали вводить пропашной севооборот. Кукуруза, свекла, бобы вытеснили чистые пары, овес заменили ячменем. Каждый гектар получил полную нагрузку, земля использовалась полностью.

Кормовая база позволила резко увеличить поголовье свиней. Сейчас на фермах совхоза насчитывается 27 тысяч голов—в два раза больше, чем в 1959 году.

Уже в 1961 году совхоз вышел на первый рубеж, намеченный партией, 75 и 16. В 1962 году коллектив сдал 23.317 свиней, то есть по одному животному на каждый гектар пашни, или по три свиньи на каждые два гектара. Убытки, которые раньше совхозу планировались и считались законными, ушли. Хозяйство стало рентабельным. В прошлом году прибыль составила 107.925 рублей. Хозяйство стало образцовым.

Улучшая агротехнику, увеличивая объем хозяйства, заботится Никита Дмитриевич и о тружениках, людях, которые своими руками создают материальную базу коммунизма. На всех фермах, куда ни глянь, появляются новые жилые дома, просторные, удобные для работы производственные помещения. Обсуждая план строительства нового многоквартирного дома, Грикко обязательно поинтересуется:

—А где огород? В удобной городской квартире жить, конечно, хорошо, но рабочему совхоза пока что нужно иметь пару грядок под овощи, мы же в деревне живем!

Центральная усадьба совхоза «Заря» расположилась на высоком холме. Чуть спустя зимние сумерки, сотни золотистых огоньков вспыхивают враз, заливая заревом немеркнувшего света улицы, рощи, окрестности. Свет этот виден не только со всех ферм, он пробивается далеко за пределы родных полей.

Нет, недаром зовут ма-яком совхоз «Заря». Далеко видны его огоньки, зовущие, манящие, радостные. Зажгли маяк руки тружеников полей, механизаторов, полеводов, животноводов, которыми руководит верный сын партии, сын родной земли Никита Дмитриевич Грикко.

ст. Жужан.

ЗЕМЛИ

В 1948 году из донских степей партия послала его в Сибирь: Никита Дмитриевич стал директором треста молочных совхозов в Новосибирской области. Потом, когда выделилась Кемеровская, переехал в Кузбасс. Но живое дело тянуло, земля звала, и он попросился в совхоз на низовую работу.

Поднял, наладил хозяйством в пригородном совхозе «Мазуровский», попутно закончил школу, а потом был направлен в совхоз «Ударник». Когда «Ударник» и «Заря» стали одним совхозом, возглавил укрупненное хозяйство.

С годами копился опыт, мастерство руководителя, и новый совхоз круто пошел в гору. Слово «в гору» легко сказать, легко написать, но изменить десятилетиями сложившийся ритм работы, поломать старые каноны, привычки, убеждения—нелегкое дело. Это не звено, не бригада, не цех, где все рабочие на виду. Более десятка населенных пунктов и сотни людей. Одни из них—кадровые рабочие, другие—случайно попали в хозяйство, третий—почти всю жизнь проработали в колхозе и привыкли, чтобы каждое утро бригадир стучал под окном, уговаривая выйти на работу. Всех их надо было узнать, подчинить единой цели, одному стремлению—поднять хозяй-

ство, дать больше мяса, стали свои. Но этого было недостаточно. По призыву партии в совхозе решительно отказались от травополья и начали вводить пропашной севооборот. Кукуруза, свекла, бобы вытеснили чистые пары, овес заменили ячменем. Каждый гектар получил полную нагрузку, земля использовалась полностью.

Люди загорелись желанием, стали работать с душой. Напряжение, энергия, огонек в работе окунулись быстро: первый урожай после улучшения агротехники составил более 17 центнеров с гектара. Трем колхозам механизаторам присвоили звание бригад высокой культуры земледелия и выплатили по нескольку тысяч рублей премиальных.

Прошел еще год, и снова земля отблагодарила тружеников: урожай составил 18,3 центнера с гектара. Корма

ст. Жужан.

В День Советской Армии

Торжественно была отмечена сорок пятая годовщина Советской Армии в коллективе завода «Спецмашталь». 23 февраля в заводском клубе состоялось собрание. Присутствующие с большим вниманием прослушали доклад инженера ОТК т. Киприянова—«45 лет на страже мира».

После доклада лучшим производственникам завода, бывшим участникам Великой Отечественной войны, были объявлены благодарности, вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Доярка работает семь часов

Среди работников сельского хозяйства давно укоренилось мнение, что на животноводческой ферме рабочее время не поддается регламентации. В самом деле, утренняя дойка начинается в 5—6 часов. Пока доярка управится со своей группой коров, пройдет не менее 3—4 часов. Затем небольшой перерыв и обеденная дойка. А если доят только два раза, то все равно надо прийти на ферму, почистить стойла, задать корм. Затем опять перерыв, и часов до 10 вечера—дойка и уборка. А утром ни свет, ни заря снова на ферму, и все начинается сначала. Хорошо, если на ферме нет задержек ни с подвозкой кормов, ни с чем другим, можно, хоть с перерывами, но уложиться в 12 часов. А если начнутся неувязки, проторчишь на ферме и все 16 часов у коровьего хвоста. Недаром на ферме остаются работать далеко не все: детных матерей туда не заманишь, хотя, и зарабатывают доярки, как правило, лучше, чем на разных работах.

А что если доярке установить семичасовой рабочий день, как на любом производстве? Эта мысль многим животноводам, да и руководителям, кажется несбыточной. Человек, незнакомый с технологией

двухсменной работы на ферме, в первую очередь возражает: «А где набрать доярок? В одну смену и то людей не хватает, а где брать вторую?» Другие выдвигают такое возражение: «У доярки 20—25 коров, и то не всяющую заставишь чистить, а если группу обезличить, то и в коровник не залезешь—все навозом зарастет, а спросить будет не с кого».

По этому говорят те, кто не знаком с организацией двухсменной работы на ферме. Находились недоброжелатели и у нас. Между прочим, даже рядом работающие животноводы не всегда понимают преимущества новшества. Те же, кто работает посменно, давно оценили новый метод и старому гработать их не заставишь.

До 15 декабря наш гурт был скомплектован и обслуживался как все: за каждой дойкой было закреплено 29 коров. Стадо в 207 голов обслуживали 12 человек—5 скотников и 7 доярок. Потом мы перешли на новую организацию. Вот ее суть.

Гурт разбили на две группы: всех коров, находящихся в запуске, выделили в особую группу и поместили в арочный двор. За ними ухаживают четыре скотника. Оставшиеся

108 дойных коров стоят в двухрядном коровнике, оборудованном автомолокой и обычной доильной установкой (не «елочки»). Здесь работают 5 человек—две доярки и три скотника. Скотник, работающий в первую смену, приходит на ферму в 5 часов утра и раздает корма, затем подчищает проход. С 6 выходит доярка и начинает доить коров. К 8-30 дойка заканчивается, к 9 утра аппараты вымыты и развесаны для просушки.

Доярке первой смены делать больше нечего, кроме чистки коров. Этим она и занимается вплоть до 2 часов дня, то есть до конца смены (кроме перерыва на обед). В 2 часа дня она задает коровам концентраты и сдает смену. Скотник, задав корм, уходит на час раньше. В 2 заступает вторая смена. Скотник второй смены подчищает проход, доярка выдаивает новогодних коров, которых доят три раза. С 5 часов вечера производят-

ся те же работы, что и с 5 утра: раздача кормов, дойка. К 9—10 часам заканчивается дойка, уборка аппаратов, и вторая смена сдает ферму ночному скотнику, который до 4 часов утра занимается чисткой помещений.

Таким образом, там, где 12 человек толкались почти круглые сутки, управляются пятеро. Через каждую неделю доярки и скотники меняются сменами и попеременно работают то в утреннюю, то в вечернюю смену. Возражение скептиков о том, что на две смены не хватит людей, отпадает само собой. Теперь об обезличке коров. Молоко учитывается гораздо легче, чем при обычной организации труда. О чистоте тоже не приходится говорить. Процесс дойки длится не более двух с половиной часов. Остальные четыре с половиной часа доярка занимается чисткой коров. Это ее работа. Навоз убирает скотник, причем нечистоты не накапливаются,

а убираются немедленно.

У нас на первой ферме совхоза «Борочатский» два тура. В одном животноводы работают по-старому, в другом—по-новому. Сравнение по всем показателям не в пользу первых. Рацион кормления у нас такой: 20 кг силоса, 8—соломы, 1 кг концентратов. Надой 3,7—3,8 кг на фуражную корову (на всех 207, хотя доятся 108). Такой же показатель и в другом гурте.

Когда коровы пойдут на выпас, новую организацию мы сохраним, хотя дойных коров будет больше. Существующие передвижные «елочки» мы удлиним до 32 мест, и процесс дойки ускорится. Те 9 человек, которые у нас работают зимой, с успехом справляются и летом. Стоит ли доказывать преимущество новой организации труда, я не знаю. Скоро у нас таким образом будут работать все животноводы.

В. ЩЕРБИНИН,
бригадир дойного гурта фермы
№ 1 совхоза «Борочатский».

Идет механизаторский всеобуч

После выхода в свет постановления бюро ЦК КПСС по РСФСР «Об организации механизаторского всеобуча в колхозах и совхозах» руководством совхоза «Краснинский» и партийной организацией были созданы группы трактористов (7 групп) и комбайнеров (одна группа). Были составлены списки, утверждены преподаватели группы и ответственные лица. Но индивидуальные беседы со слушателями не проводились, контроль за ходом занятий и посещаемостью почти отсутствовал. Произошел большой отстав. Если в группах трактористов было записано 161 человек, то занятия посещали 70—80.

Аналогичное положение было и в других группах. Кружки по изучению машинного доения долго находились в стадии комплектования.

Партийная организация совхоза обсудила этот вопрос на заседании партийного комитета и наметила пути устранения отмеченных недостатков. Члены парткома и партийный актив были раскреплены по фермам для оказания непосредственной помощи на местах. Были проведены индивидуальные беседы с рабочими. Партийный комитет потребовал от управляющих фермами постоянно следить за ходом механизаторского всеобуча.

Результаты не замедлили сказаться. Если до принятых мер посещаемость в кружках не превышала 80—90 человек, то в настоящее время в кружках трактористов и комбайнеров она возросла до 180 человек.

Хорошо занимается группа

трактористов на ферме № 5, где руководителем тов. Мурашкин. При посещаемости 27—30 человек (из 32) эта группа уже близка к завершению программного материала по изучению тракторов. При плане 82 часа без электрооборудования эта группа уже прозанималась 78 часов и приступила к практическому вождению тракторов.

Неплохо занимается группа трактористов фермы № 3 (20 человек), где руководителем тов. Н. Е. Нестеров. Эта группа была по существу вновь создана после заседания парткома. Тов. Нестеров смог правильно организовать занятия, заинтересовать слушателей и добиться 100-процентной посещаемости.

Партийная организация, дирекция совхоза совместно со специалистами совхоза, с управляющими фермами укомплектовали группы по изучению машинного доения и механизации труда. Главным зоотехником совхоза В. Т. Мышико был разработан план проведения занятий на весь период обучения. Были внесены некоторые правки в программу. В настоящее время занятия в кружках по механизации машинного доения проходят на всех фермах, итоги посещают 122 животновода.

Таким образом, механизаторским всеобучем охвачено 272 человека. Это убедило нас в том, что механизаторскому всеобучу нужен повседневный контроль.

М. СКОМОРОХОВ,
секретарь парторганизации
совхоза «Краснинский».

Весне не рады

Угомонились февральские метелицы. Заметно почернели проселочные дороги, словно кто-то плеснул на них тушью. В полдень, когда щедро приветствует солнце, под окнами домов колхозников иесело вызывает капель. Еще по утрам резвится морозец, но ясно: на пороге весна. Как всегда, долгожданная, хлопотливая. С новыми заботами, волнениями,

но не рады весне хлебопашцы колхоза «Заветы Ильича». Их настроение нетрудно понять, если принять во внимание такой факт: до выезда в поле осталось около двух месяцев (возможно, и того меньше), а ремонт техники явно затянулся. Очень медленно вывозится перегной под пропашные. Не все благополучно с семенами, особенно с ячменем, в котором много примеси овса.

С председателем артели Виктором Ивановичем Фрезе мы встретились в колхозной конторе. Он не без гордости заявил:

— Пропашная система полностью оправдала себя. Активировать за нее нас не надо. В нынешнем году мы значительно расширим посевые площади под богатырские культуры. Горохом, например, за сеем на 355, кукурузой — на 140 гектаров больше, чем прошлой весной. Постараемся обильнее удобрить плантации.

Что ж, намерения благие, планы хорошие. Заслуживают одобрения, поддержки. К сожалению, в колхозе почти не де-

Беседы у телевизора

Эдуард Федорович Зайдал — желанный гость у избирателей. Закончив трудовой день, спешит он на свою десятидворку. Беседы обычно проходят у телевизора. Колхозники, прослушав интересный рассказ агитатора о кандидатах в депутаты, смотрят кинокартину, концерт. Избиратели полюбили Эдуарда Федоровича. Они говорят ему сердечное спасибо.

Д. ДОЛГОВ, селькор.
с. Пьяново.

зких культур. И не только знать, но и организовать с ними агроучебу. В колхозе имеются опытные специалисты сельского хозяйства.

Правда, курсы механизаторов работают. На них обучается в общей сложности 35 трактористов и комбайнеров. Созданы три группы, занятия проводятся два раза в неделю. Вызывают тревогу низкая посещаемость курсантов. Если она не улучшится, многие механизаторы вряд ли выдержат экзамены. А выпуск совсем скоро, в апреле.

...Помощник бригадира по механизации второй бригады Сергей Трофимович Бегеза был настроен оптимистически. Он не прочь прихвастнуть своими успехами:

— Лущильники, сеялки, бороны отремонтированы. Может проверить.

Проверили. У некоторых сеялок неисправны высевающие аппараты. Мы сказали об этом помощнику бригадира. Нисколько не смущившись, тот ответил:

— На подобные мелочи не стоит обращать внимание. К посевной все недоделки устраним.

К плугам и сцепкам вообще еще не притрагивалась рука механизатора. С. Т. Бегеза выжидает, когда потеплеет. Неужели вы, Сергей Трофимович, будете откладывать ремонт до майских дней?

Черепашими темпами ремонтируются тракторы. Из пяти «ДТ-54» к работе готов только один. Никто не мог ответить на наш вопрос, когда остальные тягачи будут исправны.

В колхозной мастерской нам довелось встретиться с Макеем Даниловичем Луциком. Кивнув головой в сторону разобранного трактора, сокрушенного проговорил:

(Окончание на 4 стр.)

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
стр. 3. 26 февраля 1963 г.

Весне не рады

(Окончание. Начало на 3 стр.)

— С 21 января в ремонте. Не обеспечивает нас механик запчастями. Не достает форсунок, топливного насоса. Двигатели после ремонта не испытываются и не обкатываются. Волей-неволей приходится нарушать правила гостехнадзора.

В колхозе 15 «степных раблей». Председатель артели собирается приступить к их ремонту только в июле. У добрых заботливых хозяев большинство комбайнов находится уже на линейке готовности. На что надеется тов. Фрезе, неизвестно.

Зимнее хранение техники не отвечает элементарным правилам гостехнадзора. Подходим к «СК-3» за номером 11. Вернее, не подходим, а пробираемся через высокие сугробы. Осмотриваем машину. Цепи элеваторов с комбайна не сняты, двигатель от грязи не очищен, пробка у радиатора отсутствует. Заглянули в бункер: он более чем наполовину заполнен пшеницей.

Кто работал на «СК-3» осенью? Оказывается, Виктор Генец. Пригнал на усадьбу комбайн, а выгрузить зерно забыл. О том, что в бункере

находится пшеница, знал не только комбайнер. Знал об этом председатель колхоза, знали остальные члены правления. Но никто не позабылся, не поднял тревогу, чтобы даром не пропало общественное добро.

Виктор Генец считается опытным механизатором. В колхозе на хорошем счету. В уборочную страду прошлого года он подобрал и обмолотил

СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

А. БЕРЕСНЕВ.

ИННА

На дворе и смех, и гам,
Хорошо ребятам там!
На салазках друг за другом
Мчатся с горки во весь дух.
Что им ветер, что им вьюга,
Разыгрываясь вдруг!
Только Инна, только Инна
Скучно в этот вечер зимний.
В стороне стоит с лопаткой,
С рукавичек лежит снег.
Больно снег январский сладкий,
Он конфет ккуснее всех.
Месяц тускло в небе светит,
Подбежал к сестренке Петя
И кричит сердито ей:
«Делать этого не смей!»
Но схитрит сумела Инна:
«Ты же глупенький совсем,
Я не ём ни снег, ни иней,
Я мороженое ём!»

★★★

СКОЛЬКО ВРЕМЕНИ?

Тишина. О ножку стула.
Расправляет нот усы.
Надя раз, другой зевнула,
посмотрела на часы.
Терпеливо папу с мамой
Из кино весь вечер ждет,
За большую стрелкой
самой

Наблюдение ведет.
Стрелка вверх ползет
устало,
Не спешит, спускаясь вниз.
Много времени иль мало?
Вот попробуй разберись.

хлебные валки с 418 гектарами — больше всех в хозяйстве. И сейчас трудится отлично на подработке семян. За это ему честь и слава. Но откуда у Виктора такое равнодушие к плодам своего труда, своих товарищей? Он сеял и убирал хлеб. Выращивали и убирали хлеб его односельчане. Когда другие механизаторы старались на поле не оставить ни одного зернышка, Виктор с молчаливого согласия руководителей колхоза загубил несколько центнеров добротной пшеницы.

— Подумаешь, бункер зерна, — заявил один из колхозников. — Отвезем пшеницу на птичник или свинарник — и дело конец.

А где совесть хлебороба, о которой писала в своем письме прославленная украинская колхозница Н. Г. Заглада? Ее, видимо, как раз и не хватает В. Генец.

Что ни шаг, то бесхозяйственность. Не поставлен на зимнее хранение, как это требуется, комбайн «С-4». Приводной ремень механизма копнителя, хотя со шкива снят, но валяется здесь же. Ручные шкивы заржавели. Ходовые ремни другой машины «СК-3» вместо мастерской хранятся на клавишах соломотряса.

Трудно перечислить все недостатки в хранении техники. Их можно было без особого труда устранить осенью, да и сейчас еще не поздно. Значит, нечего ожидать июня. Надо сейчас, засучив рукава, браться за работу.

В двери стучится весна. Не за далекими горами посевная. Механизаторы артели «Заветы Ильича» должны встретить ее по-боевому.

Рейдовая бригада:
А. ЗЕНОВ, инженер
«Сельхозтехники».
А. УЧАЙКИН, секретарь
районного комитета ВЛКСМ.
А. БЕРЕСНЕВ,
сотрудник редакции газеты
«Красное знамя».

НОВОСТИ ЗАРУБЕЖНОЙ ЖИЗНИ

Разногласия обостряются

БРИЮССЕЛЬ. Италия отказывается подписать соглашение об ассоциации 18 африканских государств со странами «Общего рынка», передает корреспондент агентства Франс Пресс из Брюсселя.

Об этом решении итальянского правительства, принятом вскоре после переговоров Макмиллана с Фанфани, сообщил вчера представитель Италии в комиссии «Общего рынка».

Как известно, соглашение между шестью странами «Общего рынка» и 18 африканскими государствами, парафицированное в конце прошлого года, не было еще официально подписано правительствами и неratифицировано парламентами этих стран.

Очередная расправа

Чтоб не повадно было другим

Они низко склонили головы, боятся встретиться с глазами односельчан. Клуб, в который собрались колхозники села Пьяново, переполнен. Идет товарищеский суд. Суд над пьяницами И. В. Лыковым, Г. И. Нероновым, тунеядцами Т. Петровой, У. Камыниной.

Лыков и Неронов уже в преклонных летах. Не в меру пристрастились они к «зеленому змию». Их часто можно видеть в нетрезвом виде на улице, у конторы. И вот колхозники, как говорят, решили вывести пьяничек на чистую воду.

Не хотят трудиться молодые колхозники Т. Петрова и У. Камынина. Правда, у Камыниной слабое здоровье, но она может выполнять легкую работу.

Позором для молодых колхозников Т. Петрова и У. Камынина стала суд над пьяницами И. В. Лыковым, Г. И. Нероновым, тунеядцами Т. Петровой, У. Камыниной.

Поварицкий суд оштрафовал Лыкова и Неронова на 10 рублей каждого. Петрова и Камынина предупреждены: если в течение 10 дней они не выйдут на работу, будут выселены из колхоза как тунеядцы.

Д. ДИИТРИЕВ,
селькор.

Отказ Италии подписать соглашение мотивируется тем, что она «не может брать на себя серьезных обязательств на будущее» ввиду роспуска итальянского парламента. Однако в Париже решение Италии рассматривается как реакция на нежелание президента де Голля допустить Англию в «Общий рынок». Французская газета «Франс суар», которая предполагает, что правительство Голландии тоже откажется от подписания соглашения об ассоциации стран «Общего рынка» с африканскими государствами, прямо заявляет, что «решение Рима и Гааги направлено против Франции».

(ТАСС).

Очередная расправа

БОНН. В Западной Германии продолжается судебное преследование коммунистов и борцов за мир. Приговором Федерального суда в Карлсруэ осужден на полтора года тюремного заключения Фридрих Ноттель, которому предъявлено стандартное обвинение в «коммунистическом заговорщикстве».

Западногерманские тюрьмы быстро наполняются патриотами, выступающими против милитаристской политики. «В начале 1963 года», — сообщает «Диандер-штутгарт», — стало известно, что в тюрьмах ФРГ находится 900 лиц, осужденных за политическую деятельность. Примерно против тысячи граждан ведется следствие по обвинению в «угрозе государству». При этом приведенное число подследственных скорее занижено».

Эксперимент не удался

НЬЮ-ЙОРК. Гигантский воздушный шар для исследования космоса с шумом разорвался, когда его наполнили гелем перед полетом в космос в целях обозрения полета планеты Марс, сообщает из научно-исследовательского центра космических исследований в Палестайне (штат Техас) корреспондент агентства АП.

(ТАСС).

Заявление иракского министерства

БАГДАД. Министерство по делам аграрной реформы Ирака опубликовало заявление относительно намечаемой правительством программы социальных реформ, в которой значительное внимание будет уделено развитию сельского хозяйства страны. Правительство обещает полную ликвидацию феодализма в Ираке, дальнейшее распределение земель между крестьянами, а также реорганизацию крестьянских общин на новой основе.

(ТАСС).

Редактор
В. Д. ЧВОРО.

ЧЕЛОБИТНАЯ

Открытое письмо заведующему Промышленновским райкомхозом
А. Е. Мысюдову от карасей, плотвы, голыни всех озер, рек и ручьев
Промышленновского района

Дорогой Александр Егорович! Как и благодарить тебя, мы не знаем, спаситель наш милостивый! Как-то в субботу наши малыши-несмышленыши заигрались и по своей глупости попали в скважину с муреновым называнием, что на языке нашем рыбьем и не выговорить.

И понесло наших деток по трубам железным, в темноте кромешной, и угодили они в большую бочку, котлом называемую, которая стоит в районной бане.

Взвелили рыбы озерные и речные, деток жалеючи, и пошли в догоны за малыши премудрых. Натерпелись они страху великого. Быть бы ухе в кotle банным, да спасибо тебе, Александр Егорович, что завез ты в банию уголь плохой, — не могли топку разжечь твои кочегары.

Собирали пescари малыши наших по всем трубам банным, одного даже в самой парной, в кране нашли. По уму своему малому, рыбьюму, слушал он, как ругали тебя в бане люди раздетые. А ругань та была похлеще, как слышать нам доводилось от рыбаков на берегу, когда варят они уху из одной камбалы консервированной. А ей, глупой рыбешке, забавно было смотреть, как люди дрожали от холода посильней, чем осенью, из лодки опрокинувшиесь.

Вот и благодарим мы тебя, Александр Егорович, что не дал нашим деткам погибнуть безвременно. И в другой раз завози в банию уголь похуже. Может быть, тогда мы нарочно посыпать будем деток наших в бочку железную, бал-

ную, изучать людские хитрости, чтоб не попали малыши в ловушки рыбаки.

Только, будь милостив, Александр свет Егорович, отремонтируй краны в бане, а то бежит из них вода бесконтактно, закрыть их люди не могут. Так недолго и в таз угодить, и тогда ухи не миловать будет.

А ты приезжай, спаситель наш, на озеро. Только крикни голосом зычным, начальственным, будет уха тебе отменная, ершовая. Уж мы сами изловим тебе этих озорников, отблагодарим, как возможно.

А за язык наш извини, дорогой. Учились мы письму по старинной книжке со сказками, которую потерял давным-давно пьяный рыбак на озере.

С приветом
караси, плотва и пр. рыба.

АДРЕС: пос. Промышленный, ул. Крупской, № 16-а. Телефоны: редакции 0-56 (районный), типографии 1-09.

Зак. 300

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3600 экз.